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Pártos város.
Kassa, junius 6.

A Napló tegnap egy kisebb kali­
berű városi ügy kapcsán, nagyjelen­
tőségű kérdést vetett íelszinre. Tud-e 
valaki számot adni Kassán való, ha­
tározott programmal és megszámlált 
mennyiségű elvtársakkal rendelkező 
politikai pártról. A kérdés ilyetén mó­
don való felvetése, nyilván a választ 
is magában rejti egy helyi érdekű 
ügyekben biztosan tájékozott lap ré­
széről. Mindamellett a kérdésnek eb­
ben a formában való élére állítását 
szerencsésnek tartom, mert alkalmas 
arra, hogy az egyénben a politikai 
lelkiismeretet felabajgassa.

Politikai meggyőződésével minden 
állampolgárnak szigorú kötelessége 
alaposan számot vetni. Aki politikai 
meggyőződését másodrangu kérdés­
nek tekinti, az nem érdemli meg, 
hogy politikai jogoknak részese le­
gyen. Ezt vallják — a külföld poli­
tikai pártjai, ezt kell vallanunk ne­
künk magyaroknak hatványozottabb 
mértékben, mert különleges nemzeti 
helyzetünk elengedhetetlenül megkö­
veteli, hogy minden egyes állampol­
gár politikai véleményével elősegítse 
a megoldatlan közjogi kérdések vala­
melyes irányban való elintézését.

A kassai pártkérdés felvetése te­
hát jogosult és szerencsés, mert gon­
dolkodásra készti az egyént, annak a 
meggondolására, melyik párthoz tar­
tozónak vallja is magát. Ha azután 
megállapította, hogy akár a 67-es ala­
pon álló alkotmánypárt, akár a 48-as 
iuggetlenségi-párt, vagy mondjuk a 
demokrata-párt, avagy a néppárthoz 
szít, konstatálnia kell azt is, hogy e 
pártok közül egyik sem bontotta ki 
lobogóját Kassán, egyiknek sincs szer­
vezett tábora, választott vezérkara és 
megszámlált közkatonája.

Tegnap olvasom a Budapesti Hír­
lapban, hogy „egy nemzet szabadsága 
az akarás képességében gyökeredzik“’. 
Nagy igazság ez, az akarat képesség 
kifejtése azonban a pártok erejének 
összemérésében csúcsosodik ki. A po­
litikai jogokban részes egyén szerve­
zetlen tömegben képtelen akarat ki­
fejtésre. Ha tehát, mi a nemzeti iej- 
lődést gátló politikai áramlatok ellen 
a harcot sikeresen föl akarjuk venni, 
vagyis ha szabadságunk biztosítása 
érdekében akaratot nyilvánítunk, gon­
doskodni kell ütközet előtt a csapa­
tok rendbeszedéséről, a zászlóaljak 
megszámlálásáról. Rövidesen szervez­

nünk kell a nemzeti pártokat. Szer­
veznünk kell Kassán kerületenkint, 
utcák szerint, mint teszik azt a szo­
ciáldemokraták.

Szerveznünk kell késedelem nél­
kül, hogy az általános választói jog­
nak törvényerőre emelkedése előtt, 
mélyen átérzett politikai elvekhez ren­
dületlenül ragaszkodó pártokat tudjunk 
vezetni az urnák elé. Az ausztriai 
választások szétszórták a polgári pár­
tokat. Más egyéb hibájuk miatt, bu- ; 
kásuk magva a szervezetlenség volt. j 
Ebből a példából tanulhatunk.

Kassán vannak politikai vezérek, 
de nincsen táboruk. Talán azok fel­
adata volna, hogy az egészséges párt- 
alakítás feladatait megoldják.

Hogy a szerte huzó egyéneket, 
politikai hitvallásuk szerint osztályoz­
zák. Kassán közel egy évtizede nem 
a politikai pártprogramm döntötte el 
a választás esélyeit, hanem a személy, 
akivel a választási harc megindult. 
Végre azzal is kell számolni, hogy 
az általános választó jog alapján meg­
szaporodott választók, az uj, a friss 
elem, az eddig jogfosztott nép, nem 
lesz tekintettel a jövőben a személyre, 
hanem annak politikai elveit veszi 
zsinórmértékül.

Elvi harchoz pedig elvtárs kell. 
Elvtársakat hűségre, kitartásra szok­
tatni, nevelni, fegyelmezni kell. Ezért 
sürgős a politikai szervezkedés.

Egy választó.

Függetlenségi kormány.
(A koalíció egysége. — Kossuth nyilatko­
zata. Csak alkotmánybiztositékokkal.

Mióta a válsághírek forgalomba kerül­
tek, gazdátlanul kezdték terjeszteni azt a 
hirt is, hogy Kossuth Ferenc és a függet­
lenségi párt nagy része ki akar válni a koa­
lícióból s uj pártot akar alakítani túlnyo­
móan gazdasági programmal, a közjogi kér­
dések kiküszöbölésével es az általános vá­
lasztói jog reformjával.

Azt is tudni akarták már ennek a hír­
nek a lanszirozói, hogy az uj pártnak radi­
kális függetlenségi párt lesz a neve, Kossuth 
Ferenc lesz a párt vezére s az uj párt ha­
marosan vállalkozik a kormányra is. Kos­
suth lesz az uj miniszterelnök és miniszter- 
társai egytől-egyik radikális függetlenségi 
politikusok lesznek. Az uj kormány meg­
csinálja az önálló vámterületet, megcsinálja 
az általános választói jog reformját, s azu­
tán feloszlatja a Házat, s az uj népparla­
ment fog majd dönteni arról, vájjon szük­
séges-e egyáltalában az alkotmánybiztosité­
kokkal foglalkozni.

Ez a híresztelés belekerült a lapokba.
Ma aztán megjött ennek a hírnek a 

legilletékesebb helyről a leghatározottabb

czáfolata, a mely remélhetően egyszer s 
mindenkorra elnémítja azokat, a kik efféle 
orvrágalmakkal igyekeznek áskálódni a koa­
líció egysége ellen.

A „Budapest“ ugyanis mai számában 
Kossuth Ferencznek következő nyilatkoza­
tát közli:

Igen kárhoztatandó rossz szokás az ná­
lunk a sajtó terén, hogy ha valamelyik lap­
ba valaki akármilyen megbízhatatlan forrás­
ból akármiféie politikai képtelenséget megír, 
azt egy csomó komoly lap nemcsak átveszi, 
hanem komolyan pertraktálja is. Ilyen éret­
len és képtelen hir, mely valamelyik lap­
ban megjelent s azután a többi is közölte, 
hogy a függetlenségi párt hajlandó lenne a 
koaiicióból kiválva, az alkotmánybiztosité- 
kok nélkül kormányt vállalni. A független­
ségi párt ilyenre nem is gondol s általában 
nem akar kiválni a koaiicióból. Arról meg 
éppenséggel nem lehet szó, hogy a függet­
lenségi párt nemzeti kérdések dolgában le­
felé licitáljon.

Uj titkos tanácsosok.
A hivatalos lap legközelebbi számai 

1 közölni fogják azokat a kitüntetéseket, ame- 
i lyeket a király, az alkotmány 1867-iki hely­

reállításának negyvenedik évfordulója alkal­
mából adományozott.

A kitüntetések sorozatának közlését a 
Budapesti Közlöny mai száma kezdi meg.

A mai napon a következő uraknak va­
lóságos belső titkos tanácsossá való kineve­
zését közük: Justh Gyula a képviselőház 
elnöke, Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter, Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter, Zichy Aladár gróf a király személye 
körüli miniszter, Günther Antal igazságügyi 
miniszter.

Ezeken kívül titkos tanácsosok lesznek 
s kineveztetésük a hivatalos lap következő 
számában fog megjelenni: Nákó Sándor 
gróf fiumei kormányzó, Párvay Sándor sze­
pesi r. k. püspök, Zelenka Pál bányakerü­
leti ág. ev. püspök, Wesselényi Miklós báró 
koronaőr, Andrássv Sándor gróf orsz. kép­
viselő, Mailáth György gróf a főrendiház 
tagja, Eszterházy Miklós herceg a főrendi- 

I ház tagja, Eszterházy Miklós Móric gróf a 
főrendiház tagja.

A tisztességtelen verseny.
Egy kereskedő levele,

Uj ipari és kereskedelmi törvényt.
A következő sorokat kaptuk egy ismert, 

előkelő nevti kassai kereskedőcég fejétől:
A Napló tegnapi számában részletesen 

ismertettük Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszternek a tisztességtelen verseny 
ellen való védekezésről szóló törvényjavas­
lata tervezetét.

Erre a törvényre nem is olyan rég, 
csak vagy húsz év óta várakozik az ország 
ipari és kereskedelmi érdekeltsége. És ez a 
csekély várakozási idő éppenséggel elégsé­
ges volt arra, hogy anyagilag és erkölcsileg
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tünkre menjen szépen fejlődő iparunk es 
kereskedelmünk. Húsz év alatt elvesztettük 
a küllőid előtt, laza törvényeink folytán, 
tekintélyünket, hitelünket és ma az egész 
kontinensen a legrosszabb piac a termelők 
előtt a magyar piac.

A szélhámosok egész raja lepte meg a 
tisztességes, a nagy hitelt korlátlanul élve­
zett magyar ipart es kereskedelmet s ezek 
húsz év "alatt elrabolták a magyar iparostól, 
a magyar kereskedőtől a külföld, a belföld 
termelőinek bizalmát, becsülését.

Nem kell messze mennünk. Maradjunk 
csak Kassán. A mi kereskedelmi és ipari 
piacunk visszatükrözi híven az egész ország 
kereskedelmének és iparának romlását. 
Mennyi firma díszelgett már a kassai pia­
con, melyet a második váltólejáratnál át kel­
lett ’festeni. Ezek a firmák megtévesztették 
a tisztességtelen versenynyel a közönséget.
A legtöbbje pokoli ravaszsággal bujkált a i 
büntető paragrafusok éles vonalai között. 
Es ezek jobbára boldogulnak.

A tisztességes kereskedő és iparos már 
alig élhet meg ebben a városban. Vagy ha 
él is, keserűséggel keresheti csak meg a 
mindennapit.

Nem kellett volna a mindenkori kor­
mányoknak, országos és lokálpolitikusoknak 
folyton politizálni es veszekedni a $-ok jobbra 
és balra csavarása felett, hanem megőrizni 
üdvös es hasznos törvények hozásával a 
magyar kereskedő és iparos tisztességét és 
becsületét.

Uj ipartörvény, uj kereskedelmi tör­
vény kell és pedig haladék nélkül, zsenge 
kereskedelmünk és iparunk megmentésére.

Ez az uj törvényjavaslat csak úgy fog 
érni valamit, ha szigorúan, kíméletet nem 
ismerve lesz végrehajtva.

Akkor remélhetjük, hogy a kassai 
egészségtelen ipari és kereskedelmi piacunk 
is uj vért kap és megtisztul a bacillusok 
tömegétől.

A rendőrség államosítása,
129.000 korona megtakarítás.

A városok terheinek csökkentése.

harmadrészének. Ennek megtakarítása eg> 
csapással a pótadót 28 30 százalékra le­
szállítaná. Ha most tekintetbe vesszük, hogy 
elkerülhetetlenül szükséges a rendőrség fej­
lesztése, ami nagyobb kiadással is jár, ál­
lamosítás eseten a megtakarítás tehát meg 
jelentékenyebb.

tartja
kásos

A vidéki városok fejlődésének útját 
szegi az a temérdek kiadás, ami az állami 
funkciók teljesítése miatt évente a budgetet 
megterheli. Mialatt a megyék jelentékeny 
állami dotációkban részesülnek, a városok 
minden ellenszolgáltatás nélkül végzik és 
fizetik a közigazgatási feladatok ama részét 
is, melynek teljesítése elsőrangú állami érdek, 
melynek kiadásaitól a túlontúl megterhelt 
városi polgárságot meg kell szabadítani. 
Valameddig törvényhozási utón a városok 
anyagi helyzetén változás nem esik, tél 
munka minden oly törekvés, mely a pót­
adók csökkentésére irányul.

A vidéki városok anyagi helyzetének 
megjavítása azonban már kormányprogramul 
és innen várható javulás, különösen ha a 
képviselőházban annak idején a városok 
képviselői résen lesznek, ha a városok fej­
lődésével kapcsolatos országos érdekekre 
rámutatnak.

ÚJDONSÁGOK.
Tornavizsga. E hó 10 én délután 

meg a kassai áll. főreáliskola a szo- 
évi tornavizsgát a Rákóczi-köruti 

Sporttelepen. A vizsga annál inkább is ér­
dekes lesz, mert részt vesz benne ez a 
mintacsapat is, mely Eperjesen az ifjúsági 
tornaversenyen az első dijat nyerte meg. 
Ezenkívül igen szép szabadgyakorlatokat 
fognak a növendékek bemutatni, úgyszintén 
ügyes szertornászok fogják magukat produ­
kálni. A vizsgára, melyet díjtalanul lehet a 
kényelmes, fedett tribünről végignézni, kü­
lönösen felhívjuk a nagyközönség figyelmét, 
mert sportszempontból igen figyelemreméltó 
az a haladás, melyet a reáliskolai növendé­
kek értek el a tornázás terén.

— Házi atlétikai verseny. A „Kassai 
Akadémiák Sport Egyesülete“ e hó 9-én, 
vasárnap d. u. 3 órakor házi atletÍKai ver­
senyt rendez a sporttelepen. A házi verseny 
után az eperjesiek csapata a kassaiak csa­
patavai labdarugó-mérkőzést tart. A versenyt 
minimális belépti dijakkal lehet megtekinteni.

— Junius 8. A koronázási jubi- 
i íeurn alkalmából valamennyi felekezet 

templomában ünnepi istentisztelet lesz, 
amelyen a város és a vármegye tiszti­
kara a főispán vezetése alatt testüle­
tileg vesz részt. Az istentiszteletek 
szombaton reggel egynegyed 9 órakor 
a református templomba veszik kez- 

I detüket, azután mise lesz a dómban,
; majd istentisztelet lesz az evangeliku- 

sok és az izraeliták templomában.
— Zeneiskolai vizsga. Tegnap tartotta 

évzáró vizsgáját Szalayné Kerner Gizella vá­
rosi zeneiskolai tanárnő 1-ső csoportbeli nö- 

I vendekeivel. E csoportbeli növendékek pre- j 
ciz játékok es előadásukkal teljesen kiérde- 1 
mellék a szép számban egybegyült közön­
ség és szülők bizalmát. Szívből gratulálunk 
hozzá.

— Milyen idő lesz ? A legaktuálisabb 
kérdés, ami mindenkit érdekel s amiről a 
bon-ton szerint tulajdonképpen nem szabad 
beszélni, mindig az idő állapota van. Annyi 
minden függ különösen ilyenkor nyárban az 
idő milyenségétől, hogy mindannyian kíván­
csian tekintünk az időjárás változása ele. Ezt a 
kíváncsiságunkat most kielégíti Sirius időjós. 
Eszerint a derék és általában jól jósolgató 
zöldbéka szerint junius 4-től az időjárás 
hűvös, szeles lesz, sőt több helyen viharos 
szelek fognak átvonulni és igen csapadékos, 
mi országos esőzéssé változik át. Junius hó­
nap átlag hűvös lesz. E hónapban három 
kritikus napunk fog bekövetkezni, még pedig 

14. és 23-án. Júliusban az időjárás már
............ , kedvezőbb lesz, az első felében csak helyen-
A fogyasztási adók átengedését a mai 1 kénti zivataros esők várhatók, 12., 13 ig,

kormány elejtette, ehelyett — mint értesü­
lünk —- a belügyminisztérium városi osz­
tályában erősen dolgoznak a vidéki rendőr­
ségek álla mositásd n.

A vidéki rendőrségek államosításának 
országos érdekű voltát megmagyázza a rend­
őrhatósági eljárás egyöntetűségének szük­
ségességé. Amint a régi pandurrendszer he­
lyébe tett csendőri intézmény kitünően be­
vált, a vidéki rendőrségek sokféleségének 
megszületésével az országos államrendőrség 
intézményét is szimpatikusán fogadná a kö­
zönség.

Kassa költségvetésében ez idő szerint 
129.062 korona kiadást képvisel a rend­
őrség. Ez az összeg megfelel a pótadó egy-

ettől nagy zivataros esőzések következnek 
be, mely az ország nagy részére fog kiter­
jedni és igen meleg időjárás várható. E hó­
napban két kritikus napunk lesz, még pedig 
13. és 23-án. Változó és csapadékos napok 
a következők: 2., 9., 10., 14., 16., 19., 20., 
24., 25. és 29-én. Augusztusban az időjárás 
kielégítő lesz, habár igen meleg idők követ­
keznek be, de nagyobb esőzések, némely 
helyeken zivatarokkal fognak átvonulni, a 
mely országos esőzéssé változik át és több 
napig esni fog, igy a nagy hőséget hűvös 
váltja fel. E hónapban három kritikus na­
punk lesz, 7-én, 20-én és 23-án. Változó és 
csapadékos napok a következő napokra 
esnek: 1., 5., 9., 10., 11., 12., 16., 17. és

18., 18 tói kezdve igen változó időjárás kö­
vetkezik, sok helyen nagy zivataros esőzé­
sek várhatók. Tehát, ha a jós igazat beszél, 
nem a legkellemesebb nyárra van kilátásunk.
Nagy melegünk és sok zivatarunk lesz.

__Az 1908. évi esküdtek. A
törvényhatóság által kiküldött össze- 
iró-bizottság már összeállította az 1908. 
évi esküdtszéki tagok lajstromát, a 
mely lajstrom ellen a polgármester­
nél e hó 23-ig lehet a felszólalásokat 
és észrevételeket írásban vagy szóban 
megtenni.

Pénztárátadás. Kiss János ellenőr 
szabadságidejét holnap kezdi meg, ennél­
fogva holnap pénztárátadás és szokásos ne­
gyedévi penztárvizsgálat lesz.

— Inog a portugál trón. Londonból 
táviratozzak : A Daily Mail Lissabonból ju­
nius 2-áról táviratot kapott, amely hírről 
hozza, hogy Carlos király helyzete az ál­
lamcsíny következtében egyre válságosabb. 
Idestova egy hónapja a parlament szétker- 
getésének. Országszerte nagy az elkesere­
dés a kormány és főleg a király ellen; min­
den tartományból garmadával érkeznek a 
királyi palotába a tiltakozások az önkény- 
uralom ellen, az anyakirályné pedig hasz­
talan kéri a királyt, hogy bocsássa el ezt a 
kormányt és hívja egybe a parlamentet, Car­
los király hajthatatlan. A lapok nyíltan fel­
szólítják" a népet, hogy tagadja meg az adó­
kat, mert azokat a parlament nem szavazta 
meg. A múlt héten háromszor megtörtént, 
hogy a nép Lissabon utcáin tüntetett a ki­
rályné ellen. A király nem mer kimozdulni 
a palotából, a bikaviadalokra se megy el, 
mert fél a lakosság dühétől. A kormány pe­
dig látja a készülő veszedelmet, de kerlel- 
hetetlen. Az iskolákat bezárták. Az egye­
temi és a középiskolai diákság kimondta az 
általános sztrájkot. A politikai pártok láza­
san izgatnak a kormány ellen és a nép kö- 

- rében veszedelmesen terjed az elkeseredés.
— A liget védelme. Váczy József 

. rendőrfőkapitány terjedelmes hirdetményt 
tett közzé, melyben a Széchenyi ligetet ve­
szi hatósági védelem alá. Az üdvös rendel­
kezéseket tartalmazó hirdetmény szerint ti- 
los a ligetben automobillal közlekedni, a ke- 

1 rékpárok és a kocsik csak lassú menetben 
közlekedhetnek. A lovaglás ? csupán urio- 
vasoknak engedi meg, s ezzel megszünteti 

: azt az anomáliát, hogy a ligetben lovagol­
ják naponta a tiszti szolgák a lovakat. Védi 
a rendelet a liget fait, bokrait, virágait vala­
mint a székeket és lócákat is, melyeknek a 
rongálása tilos. A gyermekkocsikkal a vas­
úthoz vezető fősétányon tartózkodni tilos. A 

! hirdetményt, mely a liget védelmében apró 
részletekig kiterjed, ajánljuk a közönség 
figyelmébe, mert a liget jó karban tartása 
mindnyájunk érdeke.

— Csalás a lóvásáron. A. teg­
nap tartott lóvásáron Jóna Lajos hajdú­
nánási lókereskedő 210 koronáért egy 
lovat vásárolt Heller Adolf mészáros­
segédtől, aki Markovics József meg­
bízottjának adta ki magát. Jóna ki­
fizette a vételárat, de a lovat nem 
vette át, mert Heller először azzal 
hitegette, hogy a vásárolt ló katonaló, 
melyről marhalevelet adni nem szo­
kás, hanem csakis igazolványt. Ké­
sőbb azonban kiderült, hogy Marko­
vics az eladásra semmiféle megbízást 
sem adott Hellernek, mire Jóna csa­
lás miatt megtette a feljelentést Hel­
ler ellen.

— Beteg lovak. Majoros József gecsei 
lakos két rühes lovat hozott be a tegnapi 
lóvásárra. Az állatorvos a beteg lovakat el­
távolította a vásártérről és a pecértelepre 
szállíttatta, ahol most gyógykezeltetnek.

— Az öngyilkosok városa. Sátoralja­
újhelyről irja tudósítónk: Megdöbbentő ön-

í
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gyilkosság hire terjedt el ma reggel váro­
sunkban. A két év óta itt lakó özvegy : 
Friedmann Lipótné már nem fiatal, nagy 
műveltségű leánya, Friedmann Szidónia szi­
vén lőtte magát és meghalt. A szerencsét­
len öreg kisasszony atyja, Friedmann Lipót, 
aki az innen nem messze levő Rád köz­
ségben tekintélyes bérlő volt, már húsz év­
vel ezelőtt meghalt. Családja azóta sok vi­
szontagságon ment át. A müveit, azelőtt 
nagyon szép leány, úgy látszik, elvesztett 
ifjúságán keseredett el annyira, hogy véget 
vetett életének. Tegnap este búcsúleveleket 
irt. Az egyikben megható szavakban búcsú­
zik édes anyjától, egy másik levélben pedig 
arra kéri Stern Armin dr. városi alorvost, 
hogy ne boncolják föl. Ma korán reggel 
megfürdött, megfésülködött, azután ünnepi 
ruhát öltött s a pamlagra ülve, forgópisz­
tolyból golyót röpített szivébe. Az öngyil­
kosság itt mély részvétet keltett. Négy nap 
óta ez a harmadik öngyilkosság. A múlt 
pénteken Rein István tekintélyes cukrász és 
a Megyei általános bank igazgatósági tagja 
fölakasztotta magát, Soós János fiatal iparos 
pedig agyonlőtte magát.

— Gyermekeinek hóhéra. Dobsináról 
Írják: Ruby Jakab cipészmester junius 3-án 
három kis gyermekét össze-vissza vagdalta 
s most mind a három gyermek halálán van. 
A rendőrség letartóztatta. A rémtettet való­
színűleg őrültség! rohamában követte el. 
Néhány évvel ezelőtt féléves gyermekét úgy 
vagta a falhoz, hogy szörnyet halt. E miatt 
két évi fegyházra Ítélték.

— Párisi találka. Egy hölgy s egy ur 
Párisban nem régiben igen különös módon 
kötött ismeretséget egymással. Mindketten

ha megjön az „igazi“ szakái nélkül, 2000 
dollár nélkül és életbiztosítás nélkül.

— A „mozi“ feltalálója meghalt. Ber­
linből jelentik, hogy Auschiitz Ottomár, hi­
res optikus, a mozgófénykép feltalálója ott 
03 éves korában meghalt. Az ő mozgófény- 
képkészüléke ugyan egészen primitiv volt 
és csak miután az amerikaiak tökéletesítet­
ték, lett olyan népszerű, hogy már a vásári 
panorámákat is kiszorítja.

— A V. H. O. Sz. tiz éves jubileuma.
A magyar társadalom osztatlan érdeklődése 
mellett, most tiz éve, hogy megalakult a 
vidéki hirlapirók erkölcsi és anyagi érdekei­
nek szolgálatát célzó Vidéki Hirlapirók Or­
szágos Szövetsége. A szövetség a lefolyt 
tiz év alatt becsülettel megfelelt feladatának. 
Tekintélyes vagyont gyűjtött össze, a beteg 
és állásnélküli hirlapirók segélyezésére és 
minden alkalmat felhasznált a vidéki hirlap- 
irókar érdekeinek előmozdítására. A lefolyt 
10 év munkájáról Szávay Gyula a szövet­
ség elnöke és Palócz László szövetségi titkár 
tartalmas jelentésben számolnak be a junius 
9-én Pécsett megtartandó rendes közgyűlés­
nek. A vidéki hirlapirók ezen jubiláris köz­
gyűlését, valóságos ünneppé avatja a pécsi 
újságírók tekintélyes testületé, mely Lenkei 
Lajos a szövetség alelnükének vezetése 
alatt két napra tervezte a hirlapirók 
pécsi tartózkodásának gazdag programmját. 
Junius 8-án este érkeznek a hirlapirók 
Pécsre, ahol őket a város polgármestere és 
a helyi bizottság ünnepélyesen fogadja. Meg­
érkezés után tartják az ösmerkedési estélyt. 
Másnap a közgyűlés után a pécsi országos 
kiállítás megtekintése, bankett, kirándulás, 
színházi díszelőadás stb. van programúiba

egy kis Hotel előtt állottak a Rue de Pro- | véve. A közgyűlésre már eddig 120 vidéki
lap szerkesztősége jelentette be részvételét. 
A budapesti újságíró egyesületek elnökei és 
képviselői, a vidéki kartársak ezen szép ün-

venceon. Mikor egy darabig le s föl jártak 
az utcán — az egyik az egyik oldalon, a 
másik a másikon — a férfi odalépett a 
hölgyhöz, udvariasan köszönt s igy szólt I népén szintén meg fognak jelenni 
hozzá:

— Ön asszonyom, ugyebár madame 
Bernard ?

Igen is uram s ön Sélin ur.
Ez is igaz volt. Bernardné tudniillik 

megtudta, hogy férjének a hotelben Sélinné- 
vel találkája van. Selin ugyanezt feleségé­
től hallotta meg. A megcsalt hitvestársak a 
bűnösöket még melegiben akarták rajtakapni.
Nem is kellett sokáig várakozni. A pár kar­
öltve kilépett a házból. Bernárdné dühösen 
a vetélytarsnőjére rontott, letépte a kalapját 
s úgy arcul ütötte kétszer, hogy csakúgy 
csattant. Selin ur, a megcsalt férj azonban 
mindezt kárörvendve nézte s nyomban a 
legközelebbi rendőrséghez ment és jegyző­
könyvet vétetett fel az esetről, hogy a vá- 
Jópört ennek alapján megindíthassa

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.
A vasutasjavaslat.

Budapest, junius G.
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnököl.
A Ház harmadszori olvasásban 

— Elrabolt menyecske. Dundon, egy ! is elfogadja a cselédtörvényjavaslatot.

Tisza István Budapesten.
Mit mond a rendelkezési alapról.

Budapest, junius 5.
A rendelkezési alap 550.000 ko­

ronája körül támadt szenzációhoz ma 
egy újabb fejezet járult. Tisza István 
gróf ma Budapestre érkezett és meg­
látogatta Wekerle Sándor miniszter- 
elnököt.

Tisza István Budapestre érkezése 
nagy efektust keltett, mert eddig csak 
a szabad találgatásra volt alkalom, 
hogy vájjon elmegy-e a zárszáma­
dási bizottság elé, vagy nem megy? 
Deponálja-e az 550.000 koronát, vagy 
elszámol, hogy mire, hová költötte a 
pénzt?

Tisza István meglátogatta We­
kerle Sándor miniszterelnököt, kinél 
hosszabb ideig időzött. A politika és 
a szenzációk világában nagy várako­
zással néztek a tanácskozásról kiszi­
várgó hírek elé.

Semmi pozitivet azonban megál­
lapítani nem lehetett. Tisza látogatá­
sával egyidejűleg az a hir érkezett 
Nagyváradról, hogy Tisza egy ottani 
pénzintézetnél 600.000 koronát vett 
föl, melyből visszafizeti a rendelke­
zési alap 550.000 koronáját, melyről 
vagy nem tud, vagy nem akar elszá­
molni.

Az első kiszivárgott hírek szerint 
Tisza nem is végzett egyebet, mint­
hogy leolvasta a pénzt és nyugtát 
kapott róla. Ezt a részét a hírnek 
azonban csakhamar elütötték azzal, 
hogy Wekerle úgy sem vehette v^lna 
át a pénzt.

A másik hir szerint Tisza kény­
telen volt Wekerlének elszámolni és 
megismertetni őt azokkal a tételekkel, 
melyek az 550.000 koronát elnyerték.

Tisza mai látogatása után bizo­
nyosnak látszik, hogy a zárszámadási 
bizottság előtt nem fog megjelenni.

aradmegvei községben, érdekes asszon v 
szöktetés történt a napokban. A falubeli 
legények már régóta bolondultak Indrijka 
Jucsán 1G éves szép román menyecske után, 
az asszony azonban rájuk sem hederitett. 
Tegnap azután a legények az utcán meg­
állították a menyecskét s felszólították, hagyja 
ott az urát. Mikor az asszony most is eluta­
sította őket, négy legény megfogta, egy ko­
csira ültette s eihajtatott vele. Férje rögtön 
csendőrökkel ment az asszony után s meg 
is találta a határban kegyetlenül megkinozva. 
Az asszonyszöktetők ellen megindították az 
eljárást.

— Az ideális férj. Amerikában Dél- 
Dakota állam a kényelmes törvényeiről volt 
nevezetes. Onnan, Pierre városából, jön 
most az a hir, hogy az ottani fiatal leányok 
klubot alapítottak, amelynek tagjai kötelez­
ték magukat, hogy csak olyan férfihoz men­
nek férjhez, akinek legalább 2000 dollár 
készpénze van és ugyanakkora összegre 
biztosította az életét. Ez mindenesetre igen 
prózaiasan hangzik, egészen másképp, mint 
a madisoni leány klubé, amelynek tagjai 
meg azt fogadták meg, hogy csak szakálas 
"férfiakhoz mennek nőül. így akarnak küz­
deni az amerikai divat ellen, amely tudva­
levőleg már Euróbában is egyre több áldo­
zatot követel. De mi lesz, oh bájos missek,

Napirend előtt kisebb házszabályvita 
volt. Majd rátért a Ház a

vasutasjavaslat
tárgyalására.

Folyt Mihály szólal föl a nem­
zetiségi képviselők nevében. Ellenzi a 
javaslatot. Erősen nemzetiségi szem­
pontból bírálja a horvátoknak az ál- 
lamvasut körül támasztott követelé­
seit és odakonkludál, hogy az állam­
vasutak horvátországi vonalainak hi­
vatalos nyelve csak horvát lehet. Nem 
fogadja el a javaslatot.

Batthyányi Tivadar gróf elfogadja 
a javaslatot, megjegyezve, hogy a 
részleteknél lesznek módosításai. Fi­
gyelmezteti a kormányt Ígéretére és 
kéri, hogy a fizetésrendezésj javaslat­
nak január 1-ig visszaható erőt adjon.

Vázsonyi Vilmos szói a javas­
lathoz. Dicséri a fizetést rendező ja­
vaslatot, ellenben a szolgálati prag­
matikával nincs megelégedve. A rész­
leteknél lesznek módosításai.

Ezzel az ülés véget ért.

Látható irásu

ADLER Írógép
A maja? majy, kir. vállár és kczoktatísi Mi­
nisterium 4965. ein szám alatt a- állami tan­

intézeteknek aj nlva

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás lejmaiasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az Írógépek remeke !
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési iróiép! 
Tiszta acélszerkezet! 

EddiÉelnem értiyorsasái! 
Rendkívül eiyszerü ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

"SEiJohrt Rezső
Budapest, VI Teréz-körut 22.

Prospektus irásminta iniyen és bérmentve |

Bfa.
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ooooooooooooooo

Egy fiatal hölgy £*£ t
nitására, esetleg mint társalkodónő elő­
kelő család gyermekeihez Julius hó 
1-től a nyári hónapokra állást keres.
Ajánlatok a kiadóhivatalhoz ktil- 

-----  dendők be.
ooooooooooooooo

Gyümölcsfákkal beültetett

gyönyörű quadrát telek
egyszobás kis kerti lakkal, a kir. tábla 

és polgári iskolához közel,

jutányosán eladó
esetleg bérbeadó.

Bővebbet Hellvig Zs. üvegkeres­
kedésében Fő-utca 46. sz. alatt.

:l: 3

BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Telefonsz uib: 32.1 Kassa, fő-utea Bl. sz. Telefonszám: 372.

1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
széló', villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

i: n

Langue francaise, Nyári tanfolyam
Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a 
nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelent­
kezhetnek személyesen vagy levélileg Buée 
tanár urnái, Klobusitzky-utca 13 a. 12 óra- j 

kor délben vagy este 7—8 óra között. !

ti? sebbej ftftft Kft® Ifill
Fényképészeti készülékek

és vegyszerek |<#=-

K-ÄSSAI' fMI
ílflWÉl,

Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 3'|2 
százalék mellett elhelyezett betétek kamatlábát í. hó 1-től

4 & m némi nmsiwi
és az uj betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk ; a betéti-kamatadót az intézet viseli. 

Kassa, 1906. november 2.
AZ IGAZGATÓSÁG.

eredeti gyári áron kapható

HILDIER FESENCZ
kir. akadémiai könyvkereskedésében
KASSÁN, Fő-utca 52. sz. Árjegy­
zék kívánatra ingyen és bérmentve. 

Részletfizetés nincs kizárva.

Éi5 mám «üli mfíSAs ÜESi&tSä @

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGD4GES,

Legnagyolib nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Ber!itz,,-fé!e módszer szeint.

Erein ény biztosítva, Próbaórák ingyen
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv­

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“, 
Viláu-kiállitás Páris 1900, 2 arany érem.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLYSOR KORONA SOR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszéllltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag 8 sörfőzde söre méretik ki.
4

FÉLE
villamossági részvénytársaság
kassai irodája: KAZINCZY FERENC=UTCA 4. sz. 1. em.
TELEFON: 328. (vagy: BARKÓCZY-UTCA 5.) TELEFON: 32&.

Elvállalja bárminemű elektromos világítás és erőát­
viteli telepek és berendezések tervezését, kivitelét, 
azok szerelését, ellenőrzését, valamint meglevő be­
rendezések átszerkesztését, továbbá magánt ízak és 
lakások villanyvilágitási berendezését.Mindennemű, 
az elektromos telepek és magánosok részére szükséges 

világítási és szerelési anyagok elárusitása.

Kiadó: Jiurar!yi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


